



# КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 17 ОКТЯБРЯ 2001 ГОДА

№ 83 (11264) ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 1 руб. 50 коп.

LENTA.RU  
Rambler

## НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

В воскресенье на площади возле дома правительства Татарстана в Казани состоялся митинг, посвященный Дню памяти татар, погибших при взятии Казани войсками царя Ивана Грозного. Участники митинга потребовали предоставления Татарстану полной независимости, отказа от российского паспорта и ввода в Татарстане своего, перевода силовых органов под местную юрисдикцию. Они выдвинули предложение создать конфедерацию республик «Идель» (перевод с татарского - Волга-Урал).

Специалисты, расследующие причины катастрофы самолета Ту-154 над Черным морем 4 октября, предварительно установили, что «ядро взрыва», приведшего к его гибели, находилось в 15 метрах над фюзеляжем. По словам Владимира Рушайло, «весь самолет оказался в зоне поражения боевыми частями ракеты», а «общая зона разлета осколков от взрыва» составила 30-35 метров. Кроме того, эксперты полагают, что командир экипажа и штурман погибли сразу же, в момент взрыва.

Руководство движения «Талибан» планирует использовать группы чеченских боевиков в авангарде своих сил при обороне Кабула. Несколько тысяч боевиков-исламистов из Чечни, Пакистана, Саудовской Аравии, Йемена, Египта и Судана должны будут принять на себя основной удар в случае начала американскими войсками сухопутной операции на территории Афганистана.

Выдающийся актер кино и театра, популярнейший комик Георгий Вицин тяжело болен. Союз кинематографистов России оказывает ему необходимую поддержку, но для приобретения необходимых лекарств и скорейшего выздоровления ему нужна финансовая помощь. Георгий Вицин всю жизнь серьезно занимается йогой, и, по мнению врачей, это не лучшим образом сказалось на здоровье 84-летнего артиста.

Первый в России церковный компьютерный класс открылся в Саратовской духовной семинарии. До конца текущего года подобные компьютерные классы с подключением к Интернету будут открыты в пяти российских богословских учебных заведениях. Кроме того, теперь в семинарии планируют создание единого богословско-образовательного интернет-портала.

## ПРАЗДНИК УДАЛСЯ НА СЛАВУ

В минувшее воскресенье опочане отмечали сразу три праздника: день города, День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности и Покров Пресвятой Богородицы. Следовательно, у каждого была причина быть участником праздника. Одни отправились в храм, другие – на ярмарку, третьи собрались за праздничным столом. Мероприятий было много, обо всех не позволяет рассказать ограниченная газетная площадь, поэтому остановимся на самом многолюдном и ярком – продовольственной яр-

минации признаны маслосыр-завод и лесхоз, а третьими – рыбноводы из «Карпинвеста». Организаторы праздника отметили и два крестьянских хозяйства – А.В.Семенова и В.М.Матвеева.

Безусловным лидером среди торговых организаций остается райпо, это в очередной раз кооператоры подтвердили в воскресенье. По широкому ассортименту продукции, да и по ценам, конкурировать с райпо другим организациям, в том числе частным, непросто. Впрочем, муниципальное предприятие «Опочанка» также показало, как говорится, товар лицом и было отмечено премией.

За самые низкие цены отдельный поощрительный диплом получил сельхозкооператив «Духновский», за очень хорошее оформление торговых мест – райпо и хлебокомбинат, а за представленные



большая очередь. Начальник отдела реализации агрофирмы А.А.Шершнева рассказал, что привез в Опочку 550 сеток капусты, 80 сеток моркови и около тонны помидоров, которые, кстати, продавались по цене 12 рублей за килограмм. А.А.Шершнева отметил, что урожай в этом году в «Победе» вырос отменный, заламывать большие цены

нет смысла, и поэтому многие опочане не зря выстроились в очередь к псковичам.

Хорошо шла торговля у Великолукского мясокомбината и Псковского мелькомбината, что также было отмечено.

Несмотря на моросящий дождик, праздничное настроение на ярмарке создавали местные самодеятельные артисты. Кроме ярмарки, нельзя не отметить и еще два знаменательных события. В воскресенье на городской площади на здании отделения завода АТС была открыта мемориальная доска. На ней написано: «Здание губернских учреждений, построенных в 1775-1776 годах, по плану города генерал-фельдмаршала генерал-губернатора З.Г.Чернышева».

А еще в этот день Ивану Павловичу Павлову было присвоено звание «Почетный гражданин муниципального образования «Опочецкий район». Кто такой Иван Павлович, опочанам напоминать не нужно, его знает практически каждый как в Опочке, так и в районе. Достаточно сказать, что он здесь возглавлял 22 года советскую власть, и сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, не остается в стороне от районных дел.

П. МИХАЙЛОВ.



марке «Осень-2001». На ярмарку в этом году прибыли не только опочечские сельхозтоваропроизводители и переработчики, но и фирмы из Пскова и Великих Лук. Из продовольственных товаров купить можно было практически все, тем более что цены в этот день у некоторых продавцов были ниже, чем в обычные воскресные дни.

Организаторы ярмарки подводили итоги в нескольких номинациях, и поэтому многие из участников были отмечены дипломами и премиями. Так, среди сельхозпредприятий лучшим был признан СПК «Опочецкий». Труженики этого хозяйства привезли на рынок не только мясо, но и живых поросят, и довольно быстро все распродали. Как всегда, активно торговал сельхозкооператив «Заречье», ему досталось второе место, а «Нива» и «Агросоюз» отмечены были дипломами третьей степени.

Среди переработчиков вне конкуренции был хлебокомбинат, торговые места с разнообразной, высокого качества продукцией этого предприятия были украшением ярмарки. Вторыми в этой но-



кондитерские изделия, некоторые из которых можно назвать произведениями искусства, были отмечены хлебокомбинатом, «Опочанка» и райпо.

Среди гостей нашего города выделялась псковская агрофирма «Победа». К машине, с которой псковичи торговали прекрасной капустой, морковью, помидорами, стояла



## АМЕРИКАНСКИЙ ВОЛОНТЕР В ОПОЧКЕ

Корпус Мира США — это правительственная организация, образованная в 1961 году для оказания гуманитарного и информационного содействия заинтересованным странам. На днях один из американских волонтеров этого корпуса побывал в нашем городе в трехдневной ознакомительной поездке. Вот что об этом рассказала Светлана Николаевна Андреева, заместитель директора гимназии:

— Мы очень рады, что этот молодой американец направлен Корпусом Мира именно в нашу гимназию. Зовут его Даниэль Скарборо, ему 22 года, он только недавно закончил американский колледж. В его жизненные планы входит получение высшего образования и в дальнейшем преподавать русскую историю. С целью познакомиться с Россией, с ее историей и культурой он и приехал в Россию. Пока он приехал на три дня, чтобы познакомиться с городом и получить представление о нашей школе. В начале ноября он приедет в Опочку снова и в течение двух лет будет преподавать в гимназии английский язык.

Кроме частичного ведения уроков английского языка, Даниэль займется преподаванием специального курса страноведения и расскажет о жизни Америки. В программу также входят факультативные занятия с учащимися, работа в отделе по переписке с американскими школьниками и проведение семинаров по английскому языку с учителями нашей и других школ города и района.

Конечно, мы не могли не встретиться и не переговорить лично с Даниэлем Скарборо. Очень уж интересно было узнать



о впечатлениях человека, прибывшего к нам из благополучной Америки (или относительно благополучной после 11 сентября), от нашей жизни, города, людей, школы и т.д.

И вот что Даниэль рассказал. Он давно интересуется Россией и очень хотел сюда приехать. Поэтому счастлив, что мечта осуществилась. Даниэль говорит, что он увидел у нас много нерешенных проблем, но люди в России очень добродушные и душевные. Понравилась ему и Опочка. Он родом из маленького американского городка, и Опочка немного на него похожа, напоминает его родной город. Даниэль отвечал на все вопросы предельно откровенно. Заметил он и плохое качество наших дорог (правда, признался, что и в Штатах далеко не все дороги хорошие), грязь на опочечких улицах. Еще он сказал, что был удивлен, что в Опочке так много пожилых людей и выглядят они, как бы это помягче сказать, не совсем презентабельно (по американским меркам). Но все же больше всего его удивили, вы не поверите,

... стога сена на наших полях. Даниэль из фермерской семьи, и ему приходилось видеть сено в рулонах. Поэтому он никак не мог понять, что это у русских за техника, способная возводить такие большие комны. Еще больше он был поражен, когда узнал, что все делается при помощи крестьянских рук и трехсуковых вил. Даниэлю понравилась и наша школа, и ее ученики. Его приятно удивило, что дети так уважительно относятся к учителям. Для Даниэля стало открытием, что школьники хорошо знают английский, поскольку в Америке так рано иностранные языки не изучают. На уроках они несколько стеснительны, но по мере общения это проходит. В школе не хватает методической литературы по преподаванию английского языка, и Даниэль обещал в этом помочь.

**В. СТЕПАНОВ.**

Редакция выражает признательность преподавателю английского языка гимназии М.Ф.Алексеевой за помощь в качестве переводчика.

## ПРИЗЫВ НАЧАЛСЯ

В период призыва на военную службу родителей волнует множество вопросов: призовут ли их сына в армию, где будет служить, не попадет ли в «горячую точку» и другие. По-человечески это понятно, в то же время уместно будет отметить, что в соответствии с Основным Законом — Конституцией Российской Федерации — «защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации».

Граждане России проходят военную службу в соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и военной службе», Положением «О порядке прохождения военной службы», утвержденным Указом Президента Российской Федерации в сентябре 1999 года.

На основании вышеуказанного закона установлен срок военной службы по призыву — 24 месяца, а для тех, кто имеет высшее профессиональное образование, — 12 месяцев. Началом военной службы считается день отправки призывника из областного военкомата в воинскую часть, а днем окончания — день исключения военнослужащего из списков личного состава воинской части. Призывной возраст — с 18 до 27 лет.

В законе предусмотрено несколько оснований, по которым гражданин освобождается от призыва на военную службу или ему предоставляется отсрочка. Данные вопросы рассматривает призывная комиссия, созданная решением главы администрации района, на основании представленных документов по каждому призывнику отдельно.

На территории Опочецкого и Краснорядского районов злостных «уклонистов» от призыва давно не было, но попытки отдельных граждан уклониться от очередного призыва все же были. Эти факты пресекаются работниками 2-го отделения военного комиссариата, ведь каждый призывник состоит на учете. Если граждане имеют отсрочку от призыва и не хотят попасть в список «уклонистов», им необходимо в период работы призывной комиссии представить в военкомат документы, подтверждающие право отсрочки от призыва. Призывная комиссия в Опочечком военном комиссариате начала свою работу с 9 октября 2001 года.

В призывную комиссию входят независимые врачи-специалисты, которые проводят медицинское освидетельствование призывников. По результатам медосвидетельствования врачи дают заключение о годности к военной службе по следующим категориям: го-

ден к военной службе, годен к военной службе с незначительными ограничениями, ограниченно годен к военной службе, временно не годен к военной службе, не годен к военной службе. Затем годные к военной службе призывники проходят профессионально-психологический отбор, тестирование, где определяются способности и склонности призывников.

С учетом состояния здоровья, результатов профотбора и личного желания определяется вид Вооруженных сил, где будет служить призывник. Например, представители Внутренних войск, Пограничных войск и других режимных частей приезжают в военкомат, изучают личные дела призывников, проводят личные беседы и делают подбор кандидатов в свои войска.

Военный комиссариат не определяет, в какой конкретно воинской части будет служить призывник и попадет ли он в «горячую точку». Это зависит от выполняемых боевых задач, поставленных руководством государства воинским формированиям, где служит солдат. По закону военнослужащего можно послать в опасный район только после того, как он пройдет необходимую подготовку, и не раньше, чем через шесть месяцев после призыва.

Военкоматы осуществляют поставку людских ресурсов в Вооруженные силы по призыву, на военные сборы, в порядке мобилизации, что подтверждает незыблемость принципа «Народ и армия едины».

О службе в армии у каждого заинтересованного лица возникает много вопросов, в средствах массовой информации выходит много материалов на эту тему, поэтому приказом министра обороны с 1998 года в воинских частях от полка и выше, в том числе в военных комиссариатах, в целях укрепления законности, правопорядка и правового обеспечения строительства и реформирования Вооруженных сил Российской Федерации создана юридическая служба.

По правовым вопросам прохождения военной службы юридическую консультацию бесплатно можно получить в Опочечком военном комиссариате у помощника военного комиссара по правовой работе, а по порядку организации призыва, постановке на учет призывников — у начальника 2-го отделения Опочецкого военного комиссариата.

**Е. АЛЕКСАНДРОВ,**  
помощник военного комиссара.

## К 75-летию ВОГ «МЫ, ГЛУХИЕ, ПЛЕМЯ МОЛЧАЛИВЫХ»

В 1926 году образовалось общество глухих. Первым председателем общества стал Павел Савельев. Вначале это была маленькая организация в Москве. Организация росла, появлялись первые ячейки и в других городах. В течение года общества глухих были созданы по всей России, 50 отделений. В те годы 95 процентов глухонемых в стране были неграмотны, а общее число инвалидов по слуху (по переписи) превышало 124 тысячи. Савельев и правление проводили большую работу по объединению глухих. Как сейчас, так и раньше тормозились любые начинания из-за отсутствия взаимопонимания, контактов между слышащими и глухими. Однако молодая Советская власть нашла средства построить театр «Мимики и жеста» для глухих, по стране создавались театральные студии для глухих. Была основана газета «Жизнь глухих». Страна помогала инвалидам: строились для них дома отдыха и санатории, заботились о повышении их культурного уровня, способствовали подъему творческой энергии, вовлекали в хозяйственную работу. В 1926 году было создано 68 мастерских для работы глухих, 40 клубов и ДК ВОГ. На I съезде ВОГ

выступил А.В.Луначарский, который поставил задачу о необходимости овладения живой речью. Вскоре начали создавать школы, где глухие учились говорить и получали начальное образование. Была организована Ленинская профессионально-техническая школа.

Опочечкое МРП ВОГ охватывает 6 районов — Бежаницкий, Новоржевский, Пушкиногорский, Опочецкий, Краснорядский, Пыталовский. Но уже четыре года как работа там сводится только к свертке учета инвалидов по слуху, так как областное региональное отделение ВОГ, которое финансирует нашу работу, не имеет денежных средств. В хорошие времена по всем районам проводились вечера встреч за чашкой чая, встречи с работниками райсобеса. Организовывались концерты для глухих. Особой любовью у глухих пользовался спорт. Громких побед у опочан не было, но II и III места занимала команда по футболу, теннису, волейболу, велоспорту. Наши спортсмены побывали на соревнованиях в Москве, Калининграде, Твери, Пскове, Великих Луках. Хороших результатов добивались члены ВОГ Владимир Паклин, Владимир Берзин, Василий Лебедев занимал первые места по лыжам и велоспорту.

В этом году проводились спортивные соревнования, посвященные 75-летию ВОГ, в Пскове. У многих было желание участвовать в многоборье, но поездка не оплачивалась, а у многих зарплата такова, что для них участие в соревнованиях оказалось роскошью. У глухого человека мир замкнут, а сейчас даже участие в соревнованиях стало невозможным. Где найти небольшие суммы? Кто поможет молчаливым землякам? Кто сможет понять, что слуховой аппарат стоит 2200 рублей, а срок годности у него четыре года? Кто повернется лицом к 104 инвалидам по слуху, которые проживают в Опочецком районе?

Часто говорят: «Какие они инвалиды? Руки, ноги есть». Попробуйте помолчать один день и заткнуть уши, не общаться с детьми, а общение с детьми мимикой — это не разговор по душам, так как ничто не сравнится с живой речью. От глухого человека отмахнулись.

В Опочке опорой для глухих является УПП ВОГ, где работают инвалиды по слуху в столоярном цехе. Швейный цех по ряду причин закрыт, и женщины-глухие не имеют работы. Остается надежда на лучшее.

**Л. ЛЕБЕДЕВА,**  
председатель МРП ВОГ.

### ● Нам шишут

## ВМЕСТО БОТИНОК — РЕЗИНОВЫЕ САПОГИ

Наш Автозаводской микрорайон по числу проживающих в нем людей считается одним из крупнейших в городе. Наиболее удобной жителями считают пешеходную дорожку, ведущую к центру города. По ней уже с утра спешат на занятия школьники, взрослые — на работу, более старшее поколение — в магазины за покупками и по другим нуждам.

Со временем ее грунтовое покрытие стало разрушаться,

образовались рытвины и ямы, которые во время дождей заполняются водой. Миновать их можно, лишь маневрируя по краю, рискуя оступиться и промочить ноги. Что-то помочь беде, надо немного — пару машин с гравием и прогрейтировать дорожку. Если этого не сделать в ближайшее время, она превратится в непроходимую, и, отправляясь по ней в путь, надо будет обувать резиновые сапоги.

**В. ПЕТРОВ.**

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В редакцию продолжают поступать письма о проведении Дня пожилого человека.

«Большинство людей нашего возраста принимало участие в послевоенном восстановлении города, - пишет Родичева. - Тяжелый был труд. А в выходные колхозам убирать урожай помогали. Обидно было видеть, как ликвидировались предприятия. О людях, проработавших на них всю жизнь, забыли. Но есть в нашем городе предприятия, руководители которых никогда не забывают о своих ветеранах. Это председатель райпо Г.А. Дмитриева, директор лесхоза Д.А. Иванов, директор хлебокомбината А.И.Ефимов.

Хочется поблагодарить администрацию, совет ветеранов и управление защиты населения за праздник, устроенный 1 октября в ЦДиК. Мы чувствовали к себе внимание, участие, вспоминали молодость. Большое всем спасибо».

В стареньком клубе д.Рясино в День пожилого человека собрались местные жители. За чашкой чая вспоминали о том, как жили раньше, как работали и отдыхали. Беседу умело и ненавязчиво поддерживала и направляла в нужное русло зав. клубом В.Тимофеева. «Слушая этих добрейших людей, - рассказывает в своем письме Л.Васильева из д.Норкино, - я невольно думала: сколько сил в ваших душах?! Сколько вынесли жизненных тягот?! Много ли было у вас счастливых минут в жизни? Оказывается, несмотря на невероятно трудное время, пережитое ими, они были по-своему счастливы. Почему? Да потому, что просто были молоды. Они и сейчас не жалуются на современные условия жизни.

Было очень приятно и легко общаться с такими зрителями. Чувствовалось взаимное уважение, понимание. А какие остроумные ответы на старинные и современные загадки мы услышали! А частушки! В исполнении Г.Смородиной, А.Тимофеевой, А.Ильина они звучали по-особому. Вот где кладезь народных талантов!

И пожилые, и молодые жители д.Рясино, собравшиеся в клубе, долго не хотели расходиться по домам: не часты подобные встречи. Жаль только, что представители местной администрации не смогли приехать на встречу с пожилыми людьми, не говоря уже о более чем скудных средствах, выделенных на праздник. Но мы убедились, что главное не в этом. Главное - в простом человеческом общении. И спасибо за теплый прием всем жителям д.Рясино от нас, участников художественной самодеятельности Норкинского и Рясинского клубов».

Совершенно о другом письме Вербиловой с ул.Штрахова. «Всю весну, - пишет она, - мы, люди, живущие недалеко от реки, убрали прибрежную территорию. Другие же сводят все наши усилия на нет. Так на днях гр.Г (фамилия в письме названа полностью), проживающая в Мельничном переулке, привезла тачку и корзину мусора и выгрузила на берег. А ведь только что машина ЖКХ вывезла весь мусор и ветки с этого места.

Пока у каждого из нас не будет сознательного отношения к природе, ничего не изменится. И никаким ЖКХ за всем не уследить. Может, пора виновных наказывать материально?»

## ● Проблемы села

# «УЖ ЗИМА КАТИТ В ГЛАЗА...»

Теплые октябрьские деньки в любой момент могут смениться внезапным похолоданием. На рабочем совещании в управлении сельского хозяйства с руководителями поэтому, помимо подведения итогов полевых работ, рассматривались и вопросы подготовки к зиме.

Главный агроном управления сельского хозяйства О.П. Орловская отметила, что все уборочные работы завершены, идет лишь реализация льнотресты. Все хозяйства создали необходимые запасы семян. «Исса», «Глубокое» и «Колос» в достатке засыпали семена клевера и вико-овсяных смесей. Эти же хозяйства часть их предлагают для продажи или бартерного обмена. А вот со вспашкой зяби все идет пока не так гладко. Из планируемых 1690 гектаров вспашано лишь 365 гектаров. Лучше других сработали в кооперативе «Исса». Здесь зябь поднята на 100 гектарах, вывезено 200 тонн органических удобрений. Самый болезненный вопрос, по словам Ольги Павловны, - погашение задолженности в федеральный бюджет за взятые еще в 1997 году семена картофеля. Такой долг имеют кооперативы «Исса» и имени Мичурина. В этом году семена картофеля приобретал и «Агросоюз». Было подчеркнуто, что в этом вопросе нельзя

доводить дело до Арбитражного суда, поскольку ни к чему хорошему это не ведет.

Главный инженер управления сельского хозяйства Э.Я.Афанасьев подробно остановился на постановке сельхозтехники на зимнее хранение. Начинать это нужно уже сейчас, не дожидаясь «белых мух». На дату проведения совещания эти работы шли лишь в «Дружбе». В хозяйстве не только поставили зерноуборочные комбайны на хранение в соответствии с требованиями, но и сумели отремонтировать сцепки борон. В преддверии зимы нужно решать вопросы и отопления ремонтных мастерских, чтобы обеспечить приемлемые условия для работы механизаторов. Эти проблемы уже решены в СПК имени Мичурина и в «Колосе». Много сделано в «Агросоюзе».

Хозяйствам района выделена бюджетная ссуда под дотации за животноводческую продукцию в размере 610 тыс. рублей. Эти деньги выделяются целевым назначением и могут быть использованы только на приобретение ГСМ, запчастей и минеральных удобрений. Начальник управления в связи с этим призвал руководителей хозяйств более активно вести подъем зяби, поскольку при весновспашке могут возникнуть проблемы с финансированием.

При районном управлении создана представительная комиссия по проверке готовности ферм к зимовке. В этом направлении, по словам главного ветеринарного инспектора района А.В.Ящикова, еще очень мало сделано. Скот по полным рационам кормят только в «Иссе». Не случайно поэтому все коровы здесь выше средней упитанности.

На совещании присутствовала директор льнозавода Н.Н.Савельева. Она предложила руководителям хозяйств поторопиться с заключением договоров, чтобы получить дотации за лен. Лен сейчас принимают как льнозавод, так и недавно зарегистрированная агропромышленная компания. Последняя будет заниматься и реализацией льноволокна. По словам Нины Николаевны, представители этой компании обещали «поставить льнозавод на ноги». Эту инициативу можно только приветствовать, но, учитывая горький опыт последних лет, относиться к ней нужно с достаточной долей скепсиса. На 10 октября льнозавод должен хозяйствам нашего и других районов 1 миллион 400 тысяч рублей за льнопродукцию прошлого года. Готовой продукции на льнозаводе имеется на триста тысяч, и пока спроса на нее нет.

А. КРЫЛОВ.

## ВАНДАЛЫ НА СТАДИОНЕ

В середине сентября районная газета опубликовала письмо Е.Орловой «Пусть горит костер». Автор вдохновенно рассказала о том, как весело и неформально молодежь проводит досуг. Вот лишь несколько строк из этого письма: «Этим летом на берегу реки часто можно было увидеть по ночам вовсю полыхающий костер. А раздающийся во тьме смех с полной определенностью говорил о том, что здесь, у костра, веселится молодежь. Но пугаться не стоит: абсолютно все было в рамках приличия».

Судя по всему, рамки приличия у молодежи весьма широкие, если не безразмерные. Как иначе можно объяснить, что за выходные дни на городском стадионе разгромлены и сожжены три ряда деревянных трибун. Не буду утверждать, что это сделали те самые молодые люди, которые летом вели душевные разговоры у огонька, но сам

факт настораживает. По крайней мере, мы столкнулись на городском стадионе с подлинным проявлением вандализма. Поломанные ряды сидений, вырванные «с мясом» рейки, горы мусора и пустых бутылок. Юнцы явно не бедствовали, поскольку потребляли сухое вино «Лидия». Стоит оно в коммерческих ларьках восемьдесят рублей бутылка.

Не знаю, действительно ли молодые люди, как пишет Е.Орлова, «у костра проводили различные конкурсы и играли в занимательные игры». Может, и так. Но те, которые нагло издевались над городским стадионом, видимо, предпочитают совершенно другие развлечения.



Очень далеки они от спорта. Если и бегают, так только за «Клинским», если и поднимают тяжести, так не больше стакана.

Жаль стадиона. Только-только отремонтировали все трибуны. Летом на футбол собиралось много народа, игры смотрели и молодежь, и старики. Неужели теперь придется наблюдать за соревнованиями стоя?...

Возвращаясь все к тому же письму «Пусть горит костер!», не могу не процитировать последнюю фразу из него: «И через год, на том же самом месте, снова загорится до боли в сердце знакомый огонь, и соберет всех вместе». Позволю себе усомниться. И не загорится, и не соберет. Жечь будет нечего. Беседка на Валу spalena давно, скамейки в парке разломаны и разбиты, ну, а стадионных трибун надолго не хватит.

А. КРЫЛОВ.



## 39 ДЕТЕЙ ЖДУТ СВОЕЙ ОЧЕРЕДИ

В нашем районе работают шесть детских садов (четыре в городе и два на селе). Кроме того, при Краснооктябрьской, Глубоковской и Любимовской школах созданы группы с кратковременным пребыванием детей-дошкольников. Всего дошкольные учреждения посещает 397 детей. В городские садики есть очередь. В списках желающих 39 фамилий.

Родительская плата на сегодня составляет 5 рублей в день за одного ребенка. Еще по 7 рублей на ребенка выделяется из районного бюджета. Четыре семьи освобождены от оплаты за детский сад полностью, 6 семей пользуются льготой - оплачивают 50% от необходимой суммы.

## ДОЛГИ ВОЗВРАЩАЮТ

Как сообщили в управлении социальной защиты населения, работа по погашению задолженности по детским пособиям ведется систематически. Так, в этом году путем проведения взаимозачета с ЗАО «Славянка» (г.Псков) получено товара на сумму 250 тыс.рублей. Одежду приобрели 300 человек. 36 человек в счет погашения задолженности по детским пособиям смогли отправить своих детей в лагерь отдыха. На детский отдых было израсходовано 8 тыс.рублей.

При администрации района создана и работает комиссия по распределению денежных средств на выплату задолженности по детским пособиям. В этом году проведено семь заседаний комиссии. Рассмотрено 427 заявлений. Выплачено 200 тыс.рублей.

Управлением социальной защиты населения производилась выплата всего долга по детским пособиям на призывников весеннего призыва. Родителям выпускников 11-х классов выплачивался долг за 4 месяца, 9-х классов - за три месяца, первокурсников - за пять месяцев.

За девять месяцев текущего года задолженность по детским пособиям за прошлые годы погашена на общую сумму 597 тыс.рублей, включая взаимозачеты.

Текущие пособия на детей выплачиваются вовремя. В среднем ежемесячно на эти цели идет 260 тыс.рублей. Через почтовые отделения обслуживается 1500 получателей детских пособий и 1100 - через Сбербанк.

## ДЕНЕЖНАЯ ЯГОДА

Клюква была и остается ягодой денежной. Нынче урожай в болотах района хороший, о чем ярко свидетельствуют толпы ягодников в ранние часы на автовокзале и количество закупаемой от населения клюквы. В сентябре только райпо заготовило 17 тонн клюквы. Поскольку закупочная цена на ценную ягоду в вышеназванной организации несколько упала, населению стало выгоднее продавать клюкву частным заготовителям или же непосредственно потребителям на рынке и объездной дороге.

